MéEBodol
NG PuoIKNC

1.1 Ewcayoyn

H ®UOLKE €lVXL LK EUTTELPLKI] ETTLOTAMN KXL EXEL KOLVO ME TLC XAAEC
ETTLOTHMEC TNV CUCTNUATLKE €peLVA YUPW ATTO TO PUCLKO KOGLO TTOU
ToUlMe. H OLOTNUXTLK XUTH €PELVA YLVETHL UE TTXPATNPHOELC TWV
PLOLKWYV PALVOUEVIIV KOL HETK YEVIKELOT GUTWYV TWV TIXPATNPHOE-
wWV. To TEALKO KPLTHPLO YLX ThHV LoXV K&Be Bewpioig oTn duoLKN elvol
oV CUUPWVEL PE TIC TTRPATNPHOELC KAL TLC METPHOELC TWV PUTLKWV
dovopévmwy. ‘ETaL i DUGLKE €lvail KXT’ €E0XNV N ETTLOTHMN TWV METPN -
gewv. K&Be aplBuog 1 Eval GOVOAO Al pLBUWYV TTOU XPNOLHMOTIOLELTHL YLX
THV TTIOCOTLKH TrEpLY podr eVOC LTLKOU PALVOUEVOU AEYETHL PUCLKN
TMOOOTNTA. MK VX OplOOLME UL PUGLKR TTOCOTNTA TIPETTEL VX Opi-
OOULME Pl MEBOSO PETPNONC THC TTOOOTNTAC 1| VX oploou e Tov TpoO-
TTO TTOU UTTOPOUE VA UTTOAOYLOOUME TNV TTOTOTNTA KTTO XAAEC TTOTO-
THTEC TTOU UTTOPOUV VA MeTPNBOoUV. N TTHPAROELYMNK, MTTOPOVHE VX
oplooupE TO SLAOTNHUA KXL TO XPOVO TTeEpLYpidovTaC MEBOdOLC YLX
TH METPNON TOUC KKL HETX OPLCOVME THV TAXVTNTH €EVOC KLVOUUEVOUL
CWHARTOC WC TO SLACTHUA TTOU EKXVE TO CWHXK 0’ €V XpOVO dLaLpol-
Hevo Sl Tou Xpdvou xuToU.

Ekeivo TTou pog TTpoadépel i UEAETN TNE PUCLKAC elval UL eL-
KXLPLX YIX VX DOUME TNV €A PUOYH TWV ETTLOTNHOVLKWY HEBOdWV OXL
MOVO 0T PUCLKA XAAK KXL 0€ XKANEC ETTLOTHMEC, OTTWC elvaLl oL BLo-
AOYLKEC KXL LATPLKEC ETTLOTHMEC. TO YEYOVOC OTL oL fXOLKOL VOIOL TTOU
dlétmmouvv TNV Twn eival ekeivol Tng PLUGLKAC, TNUALVEL OTL KXVEVXC
$oLTNTAC ATTO TLG BLOAOYLKEC KOL LXTPLKEC ETTLOTHMEC deV UTTOpEL vt
oyvonaoeL Tn duaLKi.

MéxpL TTPOTDATH TILOTEVOTAV XTTO UEPLKOVC ETTLOTAMOVEC OTL Ol
$LOLKEC eTTLOTHMEC dLadEpouy PpLTLKA XTTO TLC BLoAoylkéC. Twpa
OMWC €XeL €eENynOel 6TL oL BepeAlwdelg vouoL ThE PUOLKAC KL XNUELXC
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eborpuOTovTon oTo BLOAOYIKX CUOTHUOTH KKL OTL 1] €DEPHOYH XUTWVY
TWV VOUWY €DWCE TETOLX LKOVOTIONTIK X HTIOTEAETUNTH TIOU K IVEVHC,
cofopodg eTTOTHHWY YU pw oTTO TIG BLOAOYIKEC KL LXTPLKEC ETILOTI -
Heg dev pTropel vor oryvonoel. MU' ouTd To AGYO 1 yvion TWV BXOLKDV
VOUWV KoL 1BewV TNE PUTLKRC TIPETIEL VI ELVOIL TIYKOGULO 00V oYK 0L —
OTNTH.

ITIC €TIONEVEC OeAideC Oo TIpOOTINONCTOUNE VOl EENYHOOUNE CU-
TOOC TOUC VOUOUC KL TIG 1OEeC KL vt Delfoupe g edpopudTovrol
OTLG LOTPLKEC Kol Blohoylkég eTLOTHHES. AuTO Dol yiveL O€ PEpPLKEC
GANEC TIEPLTITUOELC E UL YEVIKT] TUTNTNON TV dLodopwv evvoLidy,
EVID YOl TAREC TIEPITITUCELC O0r YivELl ME HLer OCTTA HOONUOTIKY €€l
oworn. 210 deLTEpO kepdioo B doBolv To orvorykoiior HOONUOTIK &
TIOU O CIVXYVIIOTNC 0o XpelOOTEL YL VO KHTOVOROEL oo oovoiepo—
vTol ¢ ouTd To BiLfAio.

1.2 Movadeg kau Staotaoelg

‘Oieg oL emoTiueg fooiCovTol o€ oploueveg LTIOBETELG TTOU Kpivo-—
VTOL OTTO TV €TILTUXH EKPoion Twy avTioTolXwy MelpopdTwy. ETol
OAEC OL EMLOTHHEG apXiCouv oTd TNV KT oypoidr] OpLOPEVIIYV TTOPOI—
Tnpolpevwy yeyovoTwv. No vor oupdwvolv OAoL OL TP TN PNTES HE
TO KTIOTEAETUOTH TOUC KOl YL VX K&VOUV okplfeic TipoBrégelc,
€lvoll ovolykolo vol KXVoUuv TIOCOTLKEC HETPICELC.

H péTpnon k&Be puvoikric moocoTNTHC TTEpLANUP&VEL HLx oOYKpLON
HETHED Tng &yvwoTng kol Mg TTpdtumng (standard) moooTnToC.
‘ETOL Tol HETPOUHEVX UK CUYKplvovTol HETHED EVOC TIPOTUTIOU Koi-
vOvo Kol oL Xpovol PE éver TIpOTUTTO poAidL. N v Bewprjoovpe 6TL
UL UETPMNON ELVOl TWOTH, TIPETIEL VO UTIPXEL KATIOLX Gupdwvie
HETHED TwV dLxdOpwV ETILOTHHOVWYV WC TIPOG TLE TIPOTUTIEC TTOGO-
TNTEC ToU Bt XprolpoTrotnBolv yLe TNV TIPOg HETPNCT TIOCOTNT.

Muiet GUOILKE TTIOCOTHTH XNPOKTNPITETOL KTIO evorv oplBUd Kol pLe
povado péTpnonc. O oplBudc povog Tou dev emupkel. Etol, 1 pétpo
kot 1 TTodL eivat dLoipopeTIKEG TTOOOTNTEG, OTIWC Elvoll Kot To 1 deu-
TepOReTTO Kol 1 hpo. Emiong eivol duveTov voo XpNOLHOTIOLODHE
dLopOpeETIKEC HOVEHDEC YL VO PHETPOOUPE TNV idLx TToooTnTo: |
ivtoo kot 2.54 ekToOTH TOU PHETPOU KVTLOTOLXOUV OTO idLo pnkog,
evid 1 pound ko 0,4536 kilogram eovtioTolxobv otnv idLo palo. Kom
T DLEPKELN TWV XpOvwv TTOAAEC DL OPETIKEG HOVRDEC PETPNONC
XpnotlpoTotOnkov oov TIPOTUTIEG TTOCOTIKEC pHovideg Booel Twv
omoiwy yivovtov ol HeTproelc. Evet o00TNUO TTOAD KOLVO ATOV TO
foot-pound-second (FPS). Ax)lo nToev To centimeter-gram-second
(CGS). To 1960 vioBeTnBnke évo Mo BEATIWHEVO CUOTNHX HOVEDWYV
TOU €ivoll ovoryviwplopévo dlebviog. AuTtod eivon To meter—kilogram-—
second (MKS).

O povédbeg pLog TOoOTNTHG Hog koBopiCouv kel To €idog Tng
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mogdTNTHC. 'ETOL, 1 ToxUTHTH MTopel vl ieplypodel ooy m/sec 1
km/h 1} miles/h. 'OAec otUTEC oL pOVXOEC €ivoil dLodoOpeETIKES, CAAK
Oheg ekppiCouv TO YEYOVOC OTL 1 TaXXUTNTH OplCeETOL OOV TN HETO-
TOTILON TTOU EKOIVE KOITTOLO GIVTIKELHEVO Lo TOU XpOvou TIou KIviiOnke.
‘ETOl UTTOPOUHE VI TIOUHE OTL 1] TOXOTNTH EXEL DINOTHCELS MKOUC/
¥povo. 'OuoLr, 1 ETILTHXUVON TIoOU OpileTol oov 0 puBpdg othhoyng
THS TOXUTNTOG, €XEL DLNOTHTELC UNKkouc/(Xpdvou)?.

Mo Tig Deperlddelc puoikéc TOGOTNTEC (BN ANDT EKEIVEC TTOL deV
opiCovton pe T fonBelx drrwyv buolkbV TTOCOTHTWY) XPNOLUOTIOL-
o0vTo To GOMBoAN M, L Kott Tyl v TIHPOOTHOOUNE TIC DLOTHOELC
THE AT OC, TOV MNKOUC KOL Tou Xpovou oavTtiotolxe. ‘Etol, pe ™y fo-—
Nlelx ouTov TWV CLUPBOAWY, Y TG Deperdrdelg puokég TTooOT -
TEC, MTTOPOUNE VI TINPHYOUHE TIC TINPHYWYEC TIOTOTNTES KoL TLC
dLOOTOOELC TOVC, dNACON:

oL dbiooToelg Tng Torx0TNToig = L/ T

oL dlooT&OELC TNC eTIT&YUVONE = L/T?

ol dixoTdoelg TNE duvaung = ML/T?

Etropévwcg, ot dioot&oelg k&Be Guoikrg TOCOTNTHEG UTTOPODV VXX
ekppooTolv ox oguvapTnon Twv M, L kot T pe TRy okdrovBn €Eiow -
on:

A= MaLbTe

‘Etol, ov n A duoikf] ToooTNTH elvor n ToXOTHTE, ToTE a=0, b=1
KoL c=—1.

Av OPWC EXOUHE KOL NAEKTPLKN] GUTLKI] TTOCOTNTH, TOTE OTNV €5i—
owon 1 TpocBeTove kol To CUPBOAO | YLK TNV EVTHOT TOU NAEKTPL-
kKol pebpoToc. ETol.

oL bixoTédoelg g dLadopdig duvopikod = ML2/IT3

Ol DLOOTHOELC TNC NAEKTPLKNG ovTioToong = ML2/12T3

H QepeMdng onuoci o Twv BLHOTXCEWYV €ivoll OTL GAOL OL OpOL T€
Ul eElowan TIPETTIEL VX €XOUV TLG idLeC dLuxoThoelg. MOvo TTOGOTNTEG
UE TLE idleg dLooTdoelc uTTopoly v TipooTeBolv | vo cpoipeBolv
f v eivon ioeg n pior pe TV &AM, TTp&YHOTL, TO YEYOVOC KXUTO eivo
T&po TTOAD oTToLd oo koL TToAAEC Popég 1 XpNoN TWV BLHOTHOEWY
HOC ETIITPETIEL KOIL TOV EAEYXO TWYV €ELOWTEWY HOC.

1.3 [IpéToma
1.3.1 Ipotvnn povada pjkovg

To pOTUTIO HETPO Eival pic pafdog omd platinum—iridium, Trouw éxel
unkog mepitov 40 ivroeg kol puridiooeTon, oTo AleBvég MNpadeio Twv
BopopeTpLkiv ZToBepdv, kovta oto Tlepiot, o Noedaior (oxipe 1.1).
Tpelg ouoleg pifdol duidooovTol oto Alebvéc MNpadeio TTpoToTIWV
otig H.TT.A. K&Be éver oTrd otuTér Tox TIipOTUTI €LVl TO TIPOTUTIO TOU
UNKOUC. ATTO DIUTH KN THOKELDHCOVTOL OAX T GXAAN Opyolvel HETPNONG
TOU MAKOULC.
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Zxpa 1.1, Exiua tov tpdTUTTOL PéETPOUL

OTay YLt TpwTn $opd KATHOKEVXTTNKE TO TIPOTUTIO UETPO, TO
KOTXOKEVXOXV €TOL WOTE TO MNKOG ThG p&Bdou v eival ioo pe To
107 Tng KTIOCTAONG TOL €VOG TIOAOUL TNG YNG OTTO TOV LONMEPLVO.
ETreldn 1o apXLKO TTPOTUTIO METPO VTINPXE TIOXVOTNTX VX KXTXOTPX—
dei, oL emoTAMOVEG TKEDTNKAV VX BpOoLV €V TIPOTUTIO METPO TIOU
VX MNV KXTXoTpédeTal. ETOL, HETX OTTO TTOANEG —TTpOOTIXBELEC, LL-
00EéTNoOY OOV TIPOTUTIO METPO TO MNKOG KUMXTOG TOU GwTOHS TTou
EKTTEUTIETAL XTTO MLX TTNYH TTou TrepLéXEL aépLlo Kr. EToL:

1 yétpo = 1,650,763.73 URKN KOPKTOG YLX TO TIOPTOKXAL XpWHX
Tou Kr

To TpoTuTo HETPO XWpiCeTal ge 100 iox pEpn. K&Be éva xtro
HUTK TX HEPN AEYETAL EKXTOOTO (Ccm). ETOL:

Im = 100cm

To ekaTooTO (cm) XwpiTeTo emiong o€ 10 tox pépn. Ta loot VTR
MépNn AéyovTal XIALOOTX (mm):

Tcm = 10mm kot Tm = 1000mm

To XIAtooTo dlxipeital akopx oe 1000 oo pépn. Ta lox ALTK
MEpN AEyOVTOL MLKPX (M):

ITmm = 1000p

Im = 1000000u

Mo HETPROELG MEYRAWY XTIOCTROEWY XPNOLUOTIOLELTRL MLX HEYX—
AOTEPN HOVADdX MRKOULC TTOL OVOUKTETHL XIALOMETpO (km). Eva XIALO-
MeTpo eival Lloodvvapo pe 1000 pHETpo, dNAKdR:

Tkm = 1000m
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Ixipa 1.2. Ixipa tg mpdTurng palag Kot Tov vITodlaLpéoenmy TG

1.3.2 IIpotunn povada padag

H TTpoTUTIN HOVAOX MAT G eival To XLALOYpapuo (kgr) TTou eival évog
KOAWV® poc 1o platinum Trou puAdooeToL 0TO dleBvéc Ypadeio oTo—
Bepwv TwV TTaploiwy oTh FXAA X (oxnux 1.2).

Abo avTiypadpa ammd XLTOV Tov KOALVOPO PUAKXCTOVTHL ETTLONC
oTo dleBvéc ypadeio oTaBepwv oTLg HITA. To XIALOYPO MO UTTOdLXL-
peitall oe 1000 Lo Pépn TTOL OVOUATOVTHL YpXMU&pLX (gr), dnAc-—
on:

1kgr = 1000 gr

1.3.3 IIpétonn povdda xpovov

Mo TN METPNOT TOUL XPOVOUL UTTOPEL VX XpnoLpoTroLnfel k&Be emava—
A UBRVOUEVO dALVOUEVO. H HETPNOT CUVIOTATXL OTO VX LUETPHTOUVUE
TLC EMAVXARPELC. Mt TO OKOTTO KLTO UTTOPEL VAl XproLpoTroLnfel éva
TRANVTEUVOUEVO EKKPEMEC, €V EANTHPLO ME ML MXTA K.0.K. ATTO TX
TIOAAX ETTXVOAXMBOVOUEVX dARLVOUEVX TTOU UTIXPXOLV 0T $voN, N
TEPLOTPODN TNC YNE YUPW XTTO TOV XEOVA THC TTOU TTpoCdLOpiTeL KAl
TH SLAPKELN ULXC NUEPAC, EXEL XPNOLUOTIOLNBEL WC TIPOTUTIN HOVAOX
XPOVOU YLK TTOAAOUC RLWVEC. AV KXL QLUTT] 1 TTPOTUTTH HOVXOX XpOVOUL
ELVOL TTOAD TTALK, XKOMN BeW peiTAL WC LKRVOTTOLNTLKA KoL 0piCeL OTL
évol SeLTEPOANETTTO €ilval Loo e To 1/86400 TN MEONC NALXKNC MEPAC.
O Xpovocg xuTOC TTou opileTal Ye Bon Tnv TepLoTpodn THEC YNC,
OVOURTETAHL TIRYKOTHLX OTXOep& Xpovou.
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